

决战决胜脱贫攻坚

产品拓销路 村民增收入

粤港澳大湾区“菜篮子”带动“黔货出山”

焦焯焯



都匀市毛尖镇山路两边的茶林

李剑锋/摄

黔南绿色无公害蔬菜经高铁、公路运输，几个小时后即可送到粤港澳大湾区市民的餐桌上...

2019年5月，由黄埔区派驻的扶贫干部推动，经粤黔两地有关部门协调，粤港澳大湾区“菜篮子”产品配送分中心在贵州省黔南州都匀市设立...

近年来，包括都匀毛尖在内的优秀“黔货”在黄埔区积极推动下陆续“出山”。2020年，面对突如其来的新冠肺炎疫情...

“如何更好地让‘黔货出山’，让农产品体面地卖出去？”这一直是扶贫工作队思考和努力推动解决的问题。

从田间到餐桌无缝衔接。2019年5月，经广东省第一扶贫协作工作组黔南组牵线搭桥，都匀市政府与广州市农业局签约...

都匀市设立粤港澳大湾区“菜篮子”产品配送分中心。目前，都匀墨冲良田坝基地和都匀山地高效农业有限公司毛尖茶基地已成为粤港澳大湾区“菜篮子”产品的供应基地。

“黔南好山好水，种出来的高品质蔬菜每年有4万吨输入广州市场。这些蔬菜经海关检验均达到出港标准，并且能够溯源，在哪里种的，什么时候采摘的，整个配送过程清晰可见。”

在扶贫产业运作上，供应基地引进广州龙头企业，成立贵州珠江源生态农业有限公司，采取“龙头企业+合作社+基地+农户（贫困户）”等产业扶贫模式...

良田坝产业扶贫蔬菜基地还带动了毛尖镇、平浪镇、匀东镇、小围寨等周边乡镇发展规模绿色蔬菜种植2万余亩...

据统计，2019年以来，都匀市农产品销售至广东地区达2.07万吨，销售额1.1亿元，带动贫困人口0.29万人。

2017至2019年，都匀市与广州市相关企业签约产业合作项目7个，总投资额17.48亿元，目前累计完成投资1.9亿元。

消费+产业扶贫 带动增收致富

“贵州黔南山水清秀、物产丰富，有很多价廉物美的农产品期待出山。我们希望通过大湾区菜篮子基地这个平台，把优质的农产品推介出去...”

据了解，围绕独山县桑蚕、蔬菜、茶叶、刺梨、生态家禽等八大产业，黄埔区扶贫工作队帮助独山县完善农产品流通冷库、冷藏车配套设施...

据统计，2019年，独山县东西部协作消费扶贫“黔货出山”完成2.26亿元，带动该县贫困人口25300人增产增收。

江门高新区：“兜底保障”助脱贫户不再返贫

李雨溪

家家有本难念的经。对于江门高新区（江海区）礼乐街道雄光村村民李叔来说，妻子的医药费和两个孩子的学费一直是他心中的一个疙瘩。

今年，江海区城乡低保标准提高到900元/人/月，不仅标准高了，提标工作也十分及时、精准。

江门高新区党工委书记、管委会主任，江海区委书记彭章瑞表示，要抓好困难群体帮扶，加强特殊困难群众兜底保障工作，提高城乡低保、抚恤补助等保障标准...

社会救助是保障困难群众基本生活的最后一道防线，在脱贫攻坚战中发挥着兜底保障作用。多年来，江门高新区（江海区）按照“兜底线、织密网、建机制”的要求...

疫情期间，江门高新区（江海区）民政部门低保金提标、补发工作不停摆，稳稳托举民生底线。目前，江门高新区（江海区）有城乡低保对象280户、421人。

面对疫情，为了不让一个困难群众掉队，今年以来，江门高新区（江海区）组织民政干部、社工和志愿者以线上线下方式，全面排查分散供养特困人员、低保对象、困境儿童等特殊群体的情况...

如何让贫困户更有尊严地受助？多年来，江门高新区（江海区）通过“慈善超市”来实现对困难群众的针对性帮扶。江海区民政局工作人员介绍，“慈善超市”分为免费捐赠区和慈善救助区...

今年年初，受疫情影响，江海区民政局暂缓了“慈善消费券”发放，近期消费券发放工作重新启动。为了保障辖区内困难群众的基本生活，提振困难群众消费信心...

据悉，近年来，江海区还鼓励发动慈善力量、社工力量、志愿公益团队、企（事）业单位及各类社会组织等积极参与关爱互助、精准扶贫工作...

今年以来，全区开展助困、助医、助学、助残等慈善救助项目28个，支出慈善资金150多万元，受益群众累计达3000多人次。

中国高新技术产业导报

创新缔造财富 科技引领未来

中国高新



客户端



中国高新技术产业导报 (数字报)

报纸



网站

微博微信



第三方视频平台



第三方资讯平台



传播推广 研究咨询 产业服务

电话：010-68667266 传真：010-68669206 地址：北京市海淀区三里河路17号甘家口大厦10层 邮编：100037 网址：http://www.chinahightech.com